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87 répondants

 34 cégeps

 4 universités



Fonction des 87 répondants

30%

12%

15%

43%

26 cadres informatiques

10 cadres pédagogiques

13 enseignants

37 professionnels



Logiciels libres actuellement utilisés

Des utilitaires
 7zip 

 PDFCreator

 VLC Media Player 

Un ENA et un CMS
 Moodle*

 WordPress 

* Activités au colloque



Logiciels libres actuellement utilisés dans 

les établissements et mentionnés par 30 % 

et plus des répondants: 

* Activités au colloque

 Audacity

 BigBlueButton*

 Gimp*

 Camstudio*

 Libre Office

 Zotero*

 Koha*



Logiciels actuellement utilisés dans les 

établissements d’enseignement supérieur
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Logiciels qui pourraient être utilisés dans les 

établissements d’enseignement supérieur, 

mentionnés par 25 à 35 % des répondants :

 BigBlueButton* (système de conférence en ligne)

 Lime Survey (enquête statistique et de sondage)

 ProjectLibre (planification de projet)

 Gimp* (édition et retouche d'image)

 Framadate (planification de rendez-vous et création de 

sondage)

 Sage* (logiciel de calcul formel)

 Libre Office (suite bureautique)
* Activités au colloque
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Logiciels libres qui pourraient être utilisés 



Volonté des établissements d'utiliser des 

logiciels libres

Extrêmement ou
très importante

Assez importante
Peu ou pas
importante

2013 21% 46% 33%

2015 29% 45% 27%
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Plus de 90 % des répondants sont d’accord

 dont 30 cadres (22 en informatique)

Les raisons évoquées dans les commentaires sont :

o l’accessibilité pour les usagers

o la diminution des coûts liés aux licences

Remplacement des logiciels propriétaires 

par les logiciels libres



48%

42%

7% 3% 39 tout à fait d'accord

34 plutôt d'accord

6 plutôt en désaccord

2 tout à fait en
désaccord

Accord avec l'idée de remplacer des 

logiciels propriétaires par des logiciels 

libres 



Concernant l’orientation du gouvernement 

favorisant le logiciel libre

70%

17%

13%

Oui

Non

Je ne sais pas

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%



Le bulletin mensuel Adte-toi ! 
(projets/informations/activités

…)

Le sondage libre annuel
(pour connaitre l’évolution 
des usagers des logiciels 

libres)

Le site web : http://adte.ca
(lieu de référence pour toute 

information pertinente)

Le projet-pilote BigBlueButton (connaître/pratiquer/tester)

Outils de l’Adte



• « le remplacement devrait se faire pour tout le secteur public 

plutôt que par établissement »

• « les étudiants peuvent continuer à utiliser leurs outils à la 

maison »

• « pour limiter les coûts de licences et les rendre disponibles à 

tous »

• « les solutions libres sont en général moins tentaculaires »

• « pour échapper à des technologies fermées et restrictives »

• « le monde de l'éducation doit s’affranchir et ne plus dépendre 

uniquement des grands fournisseurs de logiciels propriétaires »

• « pour une qualité +/- équivalente --> économie importante pour le 

Collège »

• « pour des raisons de coûts, bien sûr »

• « pour faciliter la vie aux étudiants à faible revenu »

Quelques commentaires



Pour en savoir plus

• Accès direct : http://j.mp/-sndg

• mot de passe : Adt3

http://j.mp/-sndg

